

裁军谈判会议

15 January 2020
Chinese
Original: English/Russian

2019年10月23日俄罗斯联邦常驻代表致裁军谈判会议秘书长塔季扬娜·瓦洛瓦娅女士的信，其中转交独联体成员国外交部长2019年10月10日通过的《独联体成员国关于支持采取切实措施防止外层空间军备竞赛的联合声明》

阁下，谨随函转交独联体成员国外交部长2019年10月10日通过的《独联体成员国关于支持采取切实措施防止外层空间军备竞赛的联合声明》文本。

谨请将此信及所附联合声明作为裁军谈判会议的正式文件印发。

根纳季·加季洛夫(签名)



附件

独立国家联合体(独联体)成员国关于支持采取切实措施防止外层空间军备竞赛的联合声明

1. 独立国家联合体(独联体)成员国充分依照《联合国宪章》、1967年《关于各国探索和利用外层空间包括月球与其他天体活动所应遵守原则的条约》以及其他国际法规则和原则开展探索和利用外层空间的活动,以促进国际合作与理解,维护国际和平与安全。成员国强调,需要国际社会共同做出广泛努力,完善有关国际法律体系。
2. 独联体成员国对外空军备竞赛和外空演变为军事冲突疆域这一破坏全球稳定的现实前景表示严重关切。它们指出,禁止在外空放置任何类型武器有助于防止出现对国际和平与安全的严重威胁。
3. 独联体成员国再次强调,立即采取切实措施防止外空军备竞赛尤为重要,最有效措施仍然是由国际社会在中俄“防止在外空放置武器、对外空物体使用或威胁使用武力条约”草案基础上,谈判缔结具有法律约束力的多边文书,为防止外空军备竞赛和在外空放置武器提供可靠保障。它们重申裁军谈判会议作为多边裁军谈判的唯一场所,在全面防止外空军备竞赛国际协定谈判中发挥关键作用。
4. 独联体成员国欢迎联合国政府间专家组开展工作,就防止外空军备竞赛,特别是就防止在外空放置武器制定具有法律约束力的国际法律文书的实质要素进行审议并提出建议,对一名专家阻挡专家组以协商一致方式通过报告表示遗憾。它们呼吁利用专家组所做的基础工作为防止外空军备竞赛开展进一步活动。
5. 独联体成员国一致认为,透明和建立信任措施有助于防止外空武器化。它们对于第七十三届联合国大会首次将历来以协商一致方式通过的关于外层空间活动中的透明度和建立信任措施的决议付诸表决表示遗憾。它们呼吁立即恢复将决议一致通过的做法。在各方就防止外空武器化达成具有法律约束力的协定之前,独联体成员国将积极促进国际社会为保持外空无武器所做的努力。促进关于不首先在外层空间放置武器的多边倡议/政治承诺并使其在全球获得普遍接受,是对上述努力的重要贡献。
6. 近年来,关于不首先在外层空间放置武器的倡议,作为目前为防止外层空间军备竞赛而实施的唯一的透明和建立信任措施,已成为巩固国际和平、确保所有人享有平等和不可分割的安全、提高各国为和平目的探索和利用外层空间活动的可预测性和可持续性的重要政治因素。